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Sitzungsniederschrift 
 
Gremien Ortsbeirat 

Sitzung Nr. OB Oberrosphe 03/2020 

Datum 02.06.2020 

Sitzungsbeginn 20:00 Uhr 

Sitzungsende 20:55 Uhr 

Ort Dorfgemeinschaftshaus Oberrosphe 

Sitzung öffentlich 

 
Anwesend: 
 

Mitglieder Ja Nein 
Erwin Hahn X  

Bettina Bamberger-Spanka X  
Jan Dersch X  

Najeth Salomon X  
Ralf Küch X  

Svenja Sauerwald X  
Ulrich Pfeiffer X  

 
Magistrat 

 
 
Verwaltung 

 
 
Gäste 
Werner Müller, Hans Groß 

 
Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil: 

1. Begrüßung und Erläuterung der Tagesordnung 
2. Neuwahl einer stellv. Ortsvorsteherin/ eines stellv. Ortsvorstehers 
3. Berichte 
4. Verschiedenes 

 
TOP 1 Begrüßung und Erläuterung der Tagesordnung 
 
Ortsvorsteher Erwin Hahn eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die 
Beschlussfähigkeit der Versammlung fest. Danach erläutert er den heutigen Hauptpunkt der 
Tagesordnung, die Wahl eines/einer neuen Ortsvorstehers/in.  
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TOP 3 Neuwahl einer stellv. Ortsvorsteherin/ eines stellv. Ortsvorstehers 
 
Ortsvorsteher Erwin Hahn stellt sich als Wahlleiter zur Verfügung.  
Er fragt, ob geheim oder offen abgestimmt werden soll. Es wird einstimmig für offene Wahl 
gestimmt. 
Er bittet um Wahlvorschläge: Es werden vorgeschlagen: Svenja Sauerwald und Najeth Salomon 
 
Als erstes fragt der Wahlleiter, wer für die Wahl von Svenja Sauerwald zur stellvertretenden 
Ortsvorsteherin ist. 
Ergebnis: Einstimmig wird mit Ja gestimmt, bei Enthaltung von Svenja Sauerwald 
Da das Ergebnis eindeutig ist, wird auf einen weiteren Wahlgang verzichtet.  
 
Svenja Sauerwald ist zur stellvertretenden Ortsvorsteherin gewählt und nimmt auch die Wahl an. 
 
 
TOP 4       Berichte  
 
Erwin Hahn berichtet: 
 

• Er war bei der JHV der Feuerwehr. Dort wurde eingehend über den Neubau des neuen 
Feuerwehrhauses informiert, welches bis Ende 2022 neben dem Heizwerk errichtet werden 
soll. Die BEDO wird das Projekt durch einen Grundstückstausch unterstützen. Erwin Hahn hat 
auf der Versammlung auch die volle Unterstützung des Ortsbeirats zugesichert. Des Weiteren 
hat er empfohlen eine Fotovoltaikanlage zu installieren un an das Bioheizwerk anzuschließen. 
 

• Erwin Hahn, Jan Dersch und Ulrich Pfeiffer waren Anfang März bei einer Sitzung der 
Biodiversitätsgruppe in Unterrosphe. Als neuer Name wurde „Artenvielfalt Rosphetal“ 
festgelegt. Dadurch soll unterstrichen werden, dass das die Aktivitäten nicht nur auf 
Unterrosphe beschränkt werden sollen. Die anwesenden Mitarbeiter des Landkreises haben 
zugesichert, das Projekt im Laufe des Jahres auch in Oberrosphe vorzustellen. Weitergehende 
Unterstützung, wie in Unterrosphe, kann aber voraussichtlich nicht geleistet werden. 

 

• DGH-Anbau: Die Elektroinstallation musste neue ausgeschrieben werden, da ein 
Unternehmen aus Krankheitsgründen ausgefallen ist. Der Zimmermann hat seine Arbeiten 
abgeschlossen, es folgen jetzt die Dachdeckerarbeiten. Kleinere Schäden am DGH-Dach 
sollen dabei auch gleich behoben werden. Die Geruchsbelästigung wurde noch nicht beseitigt. 
Erwin Hahn hat Frau Ebert informiert. 

 

• Liste der offenen Punkt. Der vorherige Ortsvorsteher hatte eine Liste mit offenen Punkten an 
die Stadt geschickt. Hier die die Punkte und die Antworten der Stadt 

 

Mehrgenerationenplatz 

• Wie sieht es mit den noch fehlenden Elementen aus? Geplant sind u.a. noch Bank-Tisch-

Kombinationen, Blumenkübel, Mülleimer und ein Mühlespiel.  

• Antwort: Blumenkübel, wie sie sich der Ortsvorsteher vorstellt machen keinen Sinn, 

weil dann der Parkplatz nicht mehr nutzbar ist. Bank-Tischkombination können 

weitere vom Bauhof erstellt, bzw. auch besorgt werden. Analog zum Spielplatz 

Oberrosphe. Ein Mühlespiel kann sobald der Haushalt genehmigt ist über die 

Haushaltsstelle der Kinderspielplätze beschafft werden. Für all diese Dinge sind 

Ortsangaben der Attraktionen an uns weiterzuleiten, damit wir die Montage an der 

richtigen Position vornehmen. 
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• Anmerkung: Der Ortsbeirat wird sich vor Ort ansehen, wo eventuell Blumenkübel 

gestellt werden können. 

• Wann werden die Glascontainer hinter die neue Sichtblende gesetzt?  

• Ist erledigt. Es müssen nur noch der Kleider- und der Dosencontainer umgestellt 

werden.  

• Können wir noch Besen, Handfeger und Schippe für die Glascontainer erhalten, damit 

Menschen, wenn ihnen mal etwas herunterfällt, es wieder auffegen können?  

• Antwort: Bestimmt. Wie viele? 

• Anmerkung: Erwin Hahn wird Besen und Schaufel im Ortsvorsteherbüro abstellen und 

bei Bedarf die Scherben entfernen. 

• Was ist mit den Besen an den Fußballtoren geschehen?  

• Antwort: Keine Ahnung, was ist damit? 

• Anmerkung des Protokollanten: Die Besen lagen im Bach und sind wieder bei den 

Toren. 

• Was ist mit der vorgesehenen Übersichtskarte am Platzeingang?          

Ist erledigt 

Spielplatz 

• Was ist mit der Bank-Tisch-Kombination, die für den Spielplatz bestellt werden sollte? 

Antwort: Ist bereits an den Bauhof geliefert und wird dann demnächst montiert. Der 

Bauhof wird die Position mit dem Ortsvorsteher abstimmen.  

WLAN am DGH-Vorplatz 

• Seit März 2019 ist die digitale Dorflinde aktiv. Können wir noch eine zweite Antenne 

bekommen und an die Rückseite des alten DGHs anbringen, damit das WLAN auch den 

gesamten Mehrgenerationenplatz abdeckt? Heinrich Reh wurde im Herbst von mir dazu 

befragt, er sagte, er habe aber zu der Zeit keine Zeit, um nachzusehen, ob noch Mittel 

dafür da sind. 

• Antwort: Wird jetzt angeschafft 

Historischer Rundwanderweg 

• Wurde die Förderung für die Schilder mittlerweile beantragt? 

• Kommt die wegweisende Beschilderung, die von Heinrich Reh besorgt werden sollte? 

• Antwort: Eine Förderung für den Historischer Rundwanderweg wurde abgelehnt. 

Backhaus 

• Wie geht es wann mit dem Backhaus weiter? Die Förderung vom Ofen sollte bei der 

Regionalförderung beantragt werden.   

• Antwort: Wir wissen nicht wo das herkommt. Das Backhaus ist immer noch 

Bestandteil der Dorferneuerung! Doppelförderung ist nicht zulässig! Ausschreibung 

dieses Jahr mit Ausführung ab 2021. Wir bekommen (sonst) keinen Ofenbauer! 

Walnussbaum am DGH 

• Der neu gepflanzte Walnussbaum ist mittlerweile vertrocknet und muss ersetzt werden. 

(Könnte auch durch die Dorfgemeinschaft passieren, wenn wir das Go dafür von Euch 

bekommen ...) 
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• Ralf Küch wird einen Schössling besorgen, der dann gemeinsam eingegraben wird. 

 

• Auszahlung der Ehrenamtspauschale: Auch in diesem Jahr steht wieder eine 
Ehrenamtspauschale zu Verfügung. In der Sitzung 7/2019 wurde in Top 2 bereits beschlossen, 
die Pauschalen für 2019 und 2020 zusammenzulegen, damit ein Spielplatzgerät angeschafft 
werden kann. 
 

• Eine Laterne wurde repariert und herumliegende Äste am Hain beseitigt 
 

• Der Parkplatz am Friedhof ist unbeleuchtet. Herr Ochs von der Stadt wird sich das ansehen 
und einen Vorschlag machen. 

 

• Auf dem neuen Gräberfeld konnte noch kein Rasen gesät werden, daher steht das Kraut sehr 
hoch. 

 

• Das Tor am Friedhof wurde provisorisch von Erwin Hahn repariert. Es muss noch geklärt 
werden, wer für das Tor zuständig ist und eine fachmännische Reparatur bezahlt. 

  
 

 
TOP 6    Verschiedenes  

 

 

• Werner Müller aus Unterrosphe berichtet über die Bürgerstiftung Rosphetal. Zweck der Stiftung 
ist  

o Unterstützung von kranken und alten Menschen und deren Angehörige 
o Artenvielfalt 
o Bildung und Schaffung von Arbeitsplätzen 
o Kinder- und Jugendförderung 
o Sport und Freizeit 
o Förderung kleinerer Maßnahmen, Finanzierung von Projekten, Projektberatung und -

begleitung 
Folgende Projekte sind in Bearbeitung oder Planung: 
1. Wasserbiotop-Projekt der Waldjungend. Hinter der Ortsausfahrt Unterrosphe Richtung 

Göttingen wird auf der rechten Seite ein ein Wasserbiotop angelegt.  
2. WLAN-Projekt. Aufbau eines freien WLAN-Netzes in den Dörfern (wie bereits in Mellnau) 

und die Verbindung dieser Netze.   
3. Das KABA-Projekt für Kranke, Alte, Behinderte und Angehörige. Es soll ein Haus erworben 

werden für Tagespflege und als Treffpunkt für gemeinsame Aktivitäten, z.B. Gartenarbeit. 
4. Das Bürgerbus-Projekt bei dem auch Rollstuhltransport möglich sein soll. Der Bürgerbus 

kann auch vermietet/verliehen werden. 
Die Anwesenden finden die Aktivitäten sehr interessant. Herr Müller hat auch schon Kontakt 
zum GladD-Verein in Oberrosphe aufgenommen, da man sich eventuell ergänzen kann. Der 
Ortsvorsteher wird von Herrn Müller über die laufenden Aktivitäten informiert. 
 

• Najeth Salomon berichtet, dass die Schutzhütte am Wollenscheid leider stark vermüllt ist. 
Erwin Hahn spricht jemanden von der Wandergruppe an. 

 

• Das Wasser für das Toilettenhaus auf dem MGP muss wieder aufgedreht werden. Ulrich 
Pfeiffer spricht mit Hans Bertram 

 

• Das Thema der Toiletten Reinigung ist noch offen. Erwin Hahn spricht nochmal mit der Stadt. 
 

• 2018 wurden Eichenbretter für Bänke gesägt, die in der Halle der ehemaligen 
Kompostierungsanlage lagern. Erwin Hahn wird den Bauhof ansprechen, ob sie einige Bretter 
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nach Oberrosphe bringen können, damit mit dem Bau von Bänken begonnen werden kann. 
Diese Bretter können  auf Pfeiffers Parkplatz zwischengelagert werden. 
 
 

− Es wird vereinbart, sich immer am 1. Dienstag im Monat zu treffen. 
Nächster Termin: Dienstag, der 07.07.2020 um 20 Uhr im neuen DGH 

 
 
 
Oberrosphe, den 02. Juni 2020 
 
 
 

 
Erwin Hahn        Ulrich Pfeiffer 
Ortsvorsteher       Schriftführer 
 
 
 


